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Termodynamika Il - pytania

Omoéwic prawo Fouriera dla ptaskiej $cianki.
Przejmowanie/wnikanie ciepta.

Omowic¢ transport ciepta od ptynu do ptynu przez ptaska $cianke. Wspotezynnik
przenikania ciepta.

Powietrze o wilgotnosci wzglednej ¢; ma temperature t;. Na wykresie i-X przedstawic¢
sposOb wyznaczenia temperatury tp, w ktorej wydzielg si¢ z powietrza pierwsze
kropelki wody, podczas izobarycznego chtodzenia powietrza.

Na wykresie i-X przedstawi¢ izobaryczny proces osuszania strumienia wilgotnego
powietrza poprzez jego ochtadzanie. W jaki sposob wyznacza sig¢ strumien
odprowadzanego ciepta i odprowadzanej wody podczas ochtadzania powietrza od
danego stanu 1 do okreslonej temperatury T».

Na wykresie i-X przedstawi¢ proces mieszania dwoch strumieni wilgotnego
powietrza. W jaki sposdb wyznacza si¢: temperature, entalpi¢ 1 wilgotnos¢ wzgledng
mieszaniny (roztworu)?

Powietrze wilgotne o parametrach ty, ¢ jest nawilzane para wodna o entalpii ip, az do
stanu, w ktorym wilgotnos¢ wzgledna powietrza jest rowna ¢,. Na wykresie i-X dla
powietrza wilgotnego pokazac¢ sposdéb wyznaczenia temperatury t,.

Wykorzystujac teori¢ gazéw wilgotnych wyjasni¢ zjawisko niewysychania w tazience
wypranej odziezy. Co mozna zrobié, aby ta odziez jednak wyschta? Procesy
zachodzace w powietrzu wypetniajacym tazienke przedstawi¢ na wykresie i-X.

Chtodzenie miedzystopniowe w sprezarkach - cel stosowania, sposob realizacji.

W jaki sposob powinny by¢ dobierane ci$nienia migdzystopniowe w sprezarkach
wielostopniowych?

Narysowa¢ schemat ideowy sitowni turbogazowej z regeneracja ciepta oraz jej obieg
poréwnawczy w uktadach T-s i i-S. Poda¢ zasade dziatania tej sitowni. Wykazac, ze
regeneracja zwigksza sprawnos¢ sitowni. Jakie sg wady sitowni z regeneracja w
poréwnaniu do sitowni bez regeneracji?

Wyprowadzi¢ zalezno$¢ na sprawno$¢ termiczng obiegu Braytona, poréwnawczego
dla sitowni turbogazowych.

Na czym polega regeneracja ciepta w sitowni turbogazowej i kiedy wystepuje
mozliwos$¢ jej zastosowania?

Wykaza¢, ze zastosowanie regeneracji ciepta zwigksza sprawnos$¢ termiczng sitowni
turbogazowej.

Narysowac schemat ideowy sitowni parowej pracujacej wg obiegu Rankine'a oraz na
wykresach T-s i i-s obieg porownawczy odpowiadajgcy temu schematowi. Podaé
zasade dziatania sitowni.

Czy w gazowym urzadzeniu chlodniczym, w ktorym czynnikiem roboczym jest gaz
doskonatly, mozna rozpre¢zarke zastapi¢ zaworem dlawigcym. Odpowiedz uzasadnic.

Do jakiego ci$nienia nalezy spr¢zaé czynnik pracujgcy w obiegu chtodniczym, aby
chlodziarka pracowatla z wysoka sprawnoscia?

Omowi¢ obieg Lindego.



19. Wptyw wspotczynnika nadmiaru powietrza na przebieg spalania oraz na wielko$¢ strat
energetycznych podczas spalania.

20. Ile powietrza nalezy (teoretycznie) doprowadzi¢ do 180 kg metanu CH,, aby spalanie
bylto catkowite 1 zupeine?

21. Poda¢ wyrazenie na ilo$¢ spalin powstatg ze spalenia 1 kmola paliwa gazowego o
sktadzie molowym CO = x [kmol CO/kmol g.s.], CH4 =y [kmol CHg4/kmol g.s.],

jezeli wspotczynnik nadmiaru powietrza A >1.

22. lle um3 powietrza nalezy doprowadzi¢ do spalenia 120 kg koksu, w ktorym jest 89 kg
pierwiastka wegla C 1 31 kg popiotu, jezeli wspotczynnik nadmiaru powietrza A
wynosi 1,5?

23. Przeptyw przez dysze. Parametry spietrzenia, cel ich wprowadzania, sposob
wyznaczania.

24. Wychodzac z I zasady termodynamiki wykazaé, ze dla przeptywu izentropowego
przez kanal o zmiennym przekroju (dysz¢) zachodzi W, = ,/ 2(i1 — izs) :

25. Omowic zmiang: przekroju poprzecznego oraz ci$nienia, predkosci i gestosci gazu
wzdtuz kanatlu, w ktérym realizowany jest przeptyw izentropowy gazu doskonatego.



